

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Анны Александровны Еремеевой «Совершенствование организации превентивной наркологической помощи детям и подросткам в системе межведомственного взаимодействия на Европейском Севере России (на примере Архангельской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям - 14.01.27 – наркология, 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Одной из актуальных проблем современной медицины является организация адекватной работоспособной профилактической системы для детей и подростков, имеющих риски формирования химической зависимости. Исследования в указаном направлении тем более значимы, если они сконцентрированы на изучении возможностей межведомственного взаимодействия и применения передовых компьютерных технологий, что делает работу А.А.Еремеевой безусловно своевременной и полезной.

Автором впервые использованы комплексные клинико-социологические и организационно-методические подходы к оценке эпидемиологического наркологического статуса, анализу мнений, как объектов, так и субъектов превентивной работы о системе наркологической профилактики.

Несомненно, важным с практических позиций является предложенная диссидентом разработка нового подхода к междисциплинарному сопровождению подростков с аддиктивным поведением, их семей и профессиональной поддержке специалистов. Обращает на себя внимание выделение автором практических рекомендаций по использованию полученных результатов, как в клинической практике первичного здравоохранения, так и на уровне других ведомств, участвующих в профилактической деятельности с разработкой программ комплексных психопрофилактических мероприятий при активном участии всех заинтересованных профессиональных структур, включая сотрудников медицинской, психологической, педагогической, правоохранительной, социальной служб и администрации муниципальных образований, руководителей социальных, образовательных и медицинских организаций.

Основные результаты диссертационной работы А.А.Еремеевой широко представлены в печати и обсуждены на конференциях различного уровня.

Таким образом, судя по автореферату, диссертация Анны Александровны Еремеевой «Совершенствование организации превентивной наркологической помощи детям и подросткам в системе межведомственного взаимодействия на Европейском Севере России (на примере Архангельской области)» является законченной научно-квалификационной работой; по актуальности, объему материала, использованным методам, научной и практической значимости работа соответствует требованиям п.п. 9,10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от

24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.27 – наркология, 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение (медицинские науки).

Руководитель отделения коммуникационных технологий в наркологии  
ГБУЗ «Московского научно-практического центра наркологии Департамента  
Здравоохранения г. Москвы»  
кандидат медицинских наук по специальности 14.01.27 - наркология ,  
14.01.06 – психиатрия.

26.01.2018

Надеждин Алексей Валентинович

Подпись заверяю

*Мильберг Наталья Владиславовна*

Адрес: г. Москва, ул. Люблинская д.37/1  
e-mail: [aminazin@inbox.ru](mailto:aminazin@inbox.ru)

